

生活帮忙团 《钱江晚报·桐庐生活》帮忙热线:0571-69806980

# 母亲病痛缠身丈夫又患癌症

## 凤川媳妇发起“救夫募捐”求助社会好心人

35岁,正值壮年,对大多数人而言,正是人生最意气风发的时候。但桐庐县凤川街道园林村的范立新,35岁,却只能躺在白色的病房内。

今年10月上旬,范立新在当地医院检查出得了肝癌,先后在杭州117医院和杭州市肿瘤医院进行了多次检查,经过浙一医院专家确诊,并认为肝移植是唯一希望。这一消息,似晴天霹雳,给这个原本就困难重重的家庭沉重一击。

### 一山还比一山难 家中“顶梁柱”倒了

范立新的父亲早年在一次车祸中去世了。由于家境困难,母亲徐利花被县民政部门确定为低保户,之后的10多年,她靠着微薄的收入和政府的补贴,独自一人抚养一双儿女长大成人。因为长期的劳作,母亲也病痛缠身,患有腰间盘突出、糖尿病等。懂事的范立新默默看在眼里,成年后,作为家中唯一

的男丁,为了分担母亲的辛劳,开始接过母亲肩上的重担,担负起养家的职责。

从事水电维修工作,范立新勤勉努力,一家人的日子渐渐好了起来,娶了妻子,生了儿子,虽然生活得并不富裕,但很开心。只是谁能想到,厄运还是造访了这家人。

“平时有点小病小痛,他从来都不说,都是自己强忍过去的。这次是实在忍不住了,他才去医院看,结果……”母亲徐利花说起儿子,眼泪止不住地往下流。家中的“顶梁柱”倒了,这个家又再一次蒙上了厚重的阴霾。

### 妻子发起“救夫募捐” 希望各界纷纷伸出援手

“11月,专家医生经过会诊得出最好的方案是肝脏移植,前期的治疗手术费用要60万元,后期费用还不算。”范立新妻子朱华平说:“一个年迈的母亲,一个幼小的儿子,我的儿子才6岁啊!丈夫不想儿子走他的老路,早早地失去父亲爱护,他想陪儿子长大成人。”

但高额的手术费用,让原本就一贫如洗的家庭手足无措。消息传到村里,凤川街道园林村委干部们一听,立马组织了村委募

捐。园林村书记戴柏民书记说:“对于范立新一家的遭遇,我们都很同情,奉献绵薄之力。”村民们也纷纷伸出援手,家家户户都自愿捐款,希望能帮到这家人。

即便如此,这也是杯水车薪。“现在的情况就是东拼西凑,该想的办法都想了,不知道还可以用什么办法去凑这笔钱,实在是没办法了就想到向大众求助。”妻子朱华平发起了微信募捐。到目前,他们靠微信互动已经筹到80000多元,共有近2000多人加入了互动捐款行列。

幸运所需要的美德是节制,而厄运所需要的美德是坚忍,后者比前者更难能可贵。范立新如今还在病床前坚忍着,想再一次战胜厄运。在此,这个家庭呼吁社会各界热心人士伸出援助之手,帮他们挺过难关。

**编后语:**希望社会各界爱心人士都能伸出您的援助之手,奉献一份爱心,帮助这户农家渡过难关,让涓滴之水汇成爱河。你们的爱心帮助,将是患者范立新与病魔抗争延续生命的希望,同时也是媳妇朱华平最无助时重获坚强的力量,更是一个濒临破碎家庭重生的期盼。捐款账号(范立新妻子朱华平)桐庐农村商业银行 6228580199010735560

## 偏爱好水质的鱖科鱼类成群出现 “五水共治”让它们又回到富春江

近日,有一则消息引起桐庐市民们的讨论——严子陵钓台景区的水域里,最近突然出现数以万计的小鱼。老渔民回忆,早些年富春江流域也曾少量看到过这种鱼,但之后就再也没见过。在大家众说纷纭之时,有专家表示这应当是“鱖(zhēn)科”鱼类——九州鱖,广泛分布于长江中、下游及附属湖泊中,和其它大部分野生鱼类一样,它们对水质的要求比较高。

野生鱼类作为水质的晴雨表,哪里有好水,它们就赶到哪里去。九州鱖再次成群出现,得益于现在“五水共治”的推进,河道、水体、生态环境都得到了极大改善,一些鱼种开始慢慢恢复、扩容。此前逐渐淡出人们视线的九州鱖又回到了富春江。

### 治污先行,落实“河长制” 开创治水新局面

2014年“五水共治”工作开展以来,桐庐县坚持以壮士断腕的决心强势推进“五水共治”工作,水环境质量取得了阶段性成效。2014年3月消灭境内黑臭河、垃圾河,2014年底全县83条主要河道全部达到Ⅲ类以上,其中I-II类水质河道占比稳步提升,目前基本稳定在80%左右,富春江出境断面水质连续9年优于入境断面水质。

源头管控、截污纳管、基础设施建设、河道及小微水体综合整治……近年来,桐庐县以治污先行,深入开展水环境污染综合整治工作,实现水质明显改善。为进一步巩固提升,实现长效管护,桐庐县深入落实“河长

制”,并积极应用推广“杭州河道水质”APP软件、建立治水工作微信联络群、落实河道有奖举报等。

桐庐县还致力于实现科学治水,通过探索建设全县环境智能化综合管理平台,实时监控全县302个农村生活污水处理工程、71个垃圾资源化利用站、6个集镇污水处理站和57家重点企业的日常运维管理,形成“广泛感知、海量聚集、智能处理、及时响应”的治水新局面。

### 全民治水,惠民利众 实现经济与生态双赢

这些年,怀揣“让桐庐水环境一年更比一

年好”的目标,全县上下都吹响了“五水共治”的号角。一道经济和民生的双重命题——治水,在桐庐纵横交错的河网间越答越出彩。

桐庐县开辟治水筹资新模式,认筹“五水共治”生态公益金。349家企业、10738人参与“五水共治”生态公益金认筹,总认筹额达1.27亿元。目前三年收益共3133万元公益金已专项用于城镇和农村供水安全项目、截污纳管项目以及农村生活污水处理项目等。

不仅如此,桐庐县鼓励农户源头分类,全县30万农村人口全部参与垃圾分类,建成垃圾资源化利用站145座。2015年创立自主品牌“世外桃源”牌垃圾有机肥,今年5月23日更是将有机肥销售至全县乃至全省,实现经济与生态双赢。 陈琪 应兆丹



千岛湖配水工程(桐庐县)项目持续推进中